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Experimento :INSTRUMENTOS- GERADOR DE FUNGOES, OSCILOSCOPIO

1. Medida de tensdes continuas (DC)
Meca a ddp entre os pdlos da bateria fornecida,

{a) com auxilio do multimetro (Vy,);

(b} com auxilio do osciloscopio (V). Meca em duas escalas, tanto no canal 1
(CH1) quanto no canal 2 {CHZ2).

Preencha a Tabela abaixo.

Medida da ddp da bateria ( )
Com Com osciloscoépio
multimetro
Canal 1 Canal2
Escala Escalay Escala Escalay Escalas

Compare os resultados obtidos com os dois instrumentos. Discuta.
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2. Medida de tensdes alternadas (AC)

Utilizando um transformador de baixa tensdo meca:

a) Com o osciloscopio.

- mec¢a a tensao maxima ("voltagem de
pico", V, = V/2) do sinal de saida do
transformador;

Escala voltagem- fdiv

V, =

- mega a periodo, T (e obtenha a

frequéncia, f ) do sinal do transformador.

Escala tempo: Idiv

T=

f=

Compare o valor de fregiiéncia obtido com o da rede elétrica (80 Hz). Comente se ha ou
nao acordo e expligue.

h) Cam o multimetro:
- mega a tensao V. enfre os terminais do transformador. (Lembre-

se de que se trata de tensé&o alternada (ACV)).

Ve =

Atencdo a escala do multimetro

Compare os valores das tensdes medidas com o osciloscopio e com 0
multimetro. Discuta (lembre-se da diferenca entre valor maximo e valor eficaz).
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3. Gerador de Fungdes

(a) Use o Gerador de Funcdes para produzir uma “onda quadrada” e injete-a no CH1 do
osciloscapio. Ajuste o gerador para uma fregiiéncia em tomo de & kHz.

=

4

Tonvousoy  cevousov -
Ajuste as escalas do BT .« :
osciloscopio para oftimizar | N . B
as medidas de voltagem e qr

s .

do periodo da onda.

Ajuste da amplitude Base de Tempo

(voltagem) (periodo)

Obtenha o valor da freqiéncia, f,, medindo o periodo com osciloscépio. Compare este
resultado com o valor f, indicado no “display” do gerador.

T = n® divisbes x escala =

Onda quadrada
Periodo T (s) Frequéncia (Hz)
fo =T (osciloscépio) f (“display"do gerador)

Meca também sua "voltagem de pico”, V.
V, = n° divises x escala =

(b) Substitua no gerador a forma de onda quadrada por uma senoidal apertando a chave
apropriada. Repita, para esta forma de onda, as medidas de fregliéncia e voltagem
realizadas no item anterior.

Onda senoidal

Periodo T (s) Frequéncia (Hz)
fo =T (osciloscépio) f (“display"do gerador)

Vp =

Compare os valores das freqliéncias obtidas nas duas medidas. Discuta.
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